ANALISI DEI SISTEMI
II Pre-esame 2007 - Soluzione

ESERCIZIO 1

*** punto (b)
N<0 stabile ma non asintoticamente
(A 1<0, A 2=0 di molteplicita 1)
N =0 instabile (A =0 di indice 2)
N <0 instabile
(A 1>0, A 2=0 di molteplicita 1)

ESERCIZIO 2

*** pPunto (a)
Guadagno di Bode:

K = -0.25, K_db = =12
Numero poli nell'origine:

nu = -1
Zero reale:

z = 1.0000 tau = -1.0000
Coppia di poli complessi:

p,p' = -1.0000 +/- 31.7321

omega_n = 2.0000, zeta = 0.50
omega_s = 0.6325, omega_d = 6.3246
Delta M_db = 0

*** Punto (b)
Vedi figura

*** pPunto (c)

Filtro passa alto, Byy = 0.4/2n = 0.064 Hz

ESERCIZIO 3

*** Punto (

w_C = l+exp(t

W_A = 3/(s+1)

W_B = 2/ (s+1)

W_C=1/s + 1/(s-1) = (2*s-1)/(s*(s-1))

W_1=WA* WB-=6/(s+1)"2

W 2 =WA-WC_C=23/(s+l) - 1/s - 1/ (s—
= (s"2-4*s+l)/(s*(s+1l)*(s-1))

W= [ W_1 ]
[ W_2 ]

= 6/ (s+1) "2 ]

[

(s72-4*s+1)/(s* (s+1) *(s-1)) ]

*** pPunto (c)

Y 1 =W_1* U = 18/ (s+1)"2/s
= 18-18* (1+t) *exp (-t)

I
-
|

*** Punto (c)

W_1 ha poli stabili e ingresso a forma di

rampa esponenziale ==> esiste regime

transitorio y_t = -18* (1l+t) *exp(-t)
regime y_r = 18

ESERCIZIO 4

3 k 1

2 6 2

1 | 3-k (moltiplico per 3)
0 | 2

k <0 instabile BIBO
n+t =1, n- = 2

k=0 stabile
sistema II ordine, regola Cartesio

n- = 2

0<k<3 stabile

n- = 3
k=3 Q(s) = (6*s"2 + 2)
3 k 1
2 | 6 2
' ] 12
0 | 2

sistema instabile BIBO

n0 = 2, n- =1
k>3 sistema instabile BIRO
nt = 2, n- =1



Diagramma di Bode (asintotico)
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